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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

: 1 büorkesztőség ós kiadóhivatal :
1 / Rákóczí-utcza 10 szám.Felelős szerkesztő:

ö A a W Á í? T ül GYULA Kéziratot vissza nem adunk, 
Nyíl,-tér garmond sora 40 füléi

Előfizetési arak :
Egész évre 8 korona. Pél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona r>0 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. -

A koronaértékhen való szá­
mítás kötelezettsége

A képviselőhöz január 17 iki ülé­
sében letárgyalta és elfogad la az egyes 
pénzforgalmi eszközök szaporításáról 
szóló törvényjavaslatot,, mely tizenöt 
millió korona kétkoronás és az 1892. 
t. c. 14. §. alapján vert 60 millió ko­
rona egykoron ás ezüst érmen felül to­
vábbi harminc millió korona egykoro­
nás vereteséről intézkedik.

Fontos intézkedést tartalmaz a 
törvényjavaslat 7. zakasza. mely igv 
hangzik.

A magyar széni korona országai­
nak területén a kereskedők es -iparosok a 
közönséggel szemben csak a koronaértek­
ben való számítást használhatják.

Tilos ennélfogva más mint a ko 
ronaértékben való számítás használa­
ta ajánlatokban, számlákban, jegyzé­
kekben, számadásokban, árjegyzékek­
ben, hirdetésekben és a nyilvánosság­
nak szánt egyéb közleményekben, lo 
vábbákirakatokban, üzlethelyiségekben, 
kiállításokon vásár ikon, és hasonló al­

kalmakkor.
Aki a tilalom ellen vét kihágást kö­

vei el és az illetékes kir. járásbíróság 
által 200 ívig terjedte ö pénzbünte­
téssel büntetendő.

Erről a szakaszról a pénzügymi­
niszter a törvényjavaslat indokolásában 
ezeket mondja :

Abból a célból, hogy a korona­
értékben való számítás most már tel­
jesen meghonosodjék, -züksége rnutat- 

; kozik annak, hogy a kereskedők és 
iparosok a közönséggel való üzleti for- í 
galomban a koronaértékben való szá­
mítás használatára kötelezhessenek és 
hogy más mint a koronaértékben vu- 
ió számítás használata eltiltassék. |Ezl 
célozza a törvényjavaslat 7. §-a, mely- ; 
lyel azonos rendelkezések a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságokban és 
országokban már 1908 év óta érvény­
ben vannak.

A kétkoronások 835 ezredrész 
ezüstből és 165 ezredrész rezet tar­
talmazó ötvözetből lógnak veretni. Egy 
kilogramm ötvözöttezüstből 100 darab 
kétkoronást vernek, úgy hogy egy da­
rab kétkoronás súlya 10 ramm lesz.

A kétkoronások kép lapjára ö fel­
sége emlékképe jö az 1892. évi XVII- 
törvénycikk 5. §-ában foglalt körirat­
tal, a hátlapra lebegő angyalok által 
tartva a magyar korona, a korona alá 
koszomba foglalva az értékjelzés ; „2 
korona“ és a veretés évszáma,

A kétkoronások karimája sima és 
rajta mélyített betűkkel e szavak lesz­
nek : „Bizalmam az ősi erényben.“

A kétkoronások átmérője 27 mil­
liméter lesz.

Távozó és uj közös pénzügyminiszter.
A hivatalos lap közli, hogy a ki­

rály Barián István báró közös pénz­
ügyminisztert ezen állásától saját ké­
relmére fölmentette, helyébe pedig Bi- 
lincky Leo lovag belső titkos tanácsost, 
volt osztrák pénzügyminsztert nevezte, 
ki pénzügyminiszterré,

Á honvédség főparancsnoka nyugalom­
ba vonul.

Klobuosár „Vilmos báró, lovassági 
tábornok, a honvédség főparancsnoka,

Éjjel.
A „Délsomogy“ eredeti tárcája

Irta : Rettenti Sándor

Odakiinn gyalázatos idő van. Nehéz 
cseppekben hull alá az ólmos eső, mely 
nagyokat koppanva csapódik i földre. A 
szél vegig-végig szalad az utcákon, azután 
elpihen, mintha uj erőt akarna gyűjteni a kö­
vetkező rohamra

Netn is csoda, ha az álom tündére 
hamarosan visszaröppen az égbe és a kis 
csöpség, Baracsi Ödön bankhivatalnok fiacs­
kája nem tud aludni. Egy ideig csak halkan 
ftyügyög, aztán felsír. Édesanyja felriad, a 
k’yerek ágyacskájához siet, felveszi <-s úgy 
Klmjgntjn, csicsijgatja. Aggódó tekintete oda 
'éved a másik ágyra, fél, hogy a gyermek

felébreszti apját.
A/ éjjeli mécses fellobbanó lángjá­

nál ekkor észreveszi, hogy az ágy üres.
Szegény férjem, még mindig dol­

gozik. Persze most van a mérlegzárás, 
De éjjel mégse kellene oly sokáig fenn­
maradnia.

A másik szobából vékony sávban szű­
rődik ki a világosság.

Az asszony elaltatja gyermekét es hal­
kan kinyitja a szoba ajtaját. Férje csaku­
gyan ott szorgoskodott az iró asztal mellen, 
amelynek minden fiókja ki volt huzva. A 
padlón, a székeken irományok hevertek 
összegyűrve, üss/,etépve. A lórii éppen eve- 
let rí, i! nő csendesen ráborult.

Édesem, már későn van . . .
Ki az ? ! Mi . . ■ le vagy ! Hogy 

megijesztettél. Minek zavarsz ? Tudod, hogy

sok a dolgom !
— Nem kell mindent ma elvégezned, 

hiszen holnap is van nap ! Azt gondoltam, 
úgy elmerültél, hogy nem is veszed észre, 
az óra mutatója mennyire előre sietett 
már.

— De igen .... igen .... menj 
csak aludni . . . mindjárt jövök . . De menj 
hát már . .

— A megfeszített munka izgatottá 
tesz . . .

— Különösen, ha zavarnak.
— Olyan sápadt vagy, pihenned kel­

lene.
— Hagyj magamra, ha mondom. Sopán­

kodni, hogy mily soká ébren vagyok és mégis 
tartóztatsz.

A no megcsóválta fejét és visszafor­
dult, hogy a hálóba tevjen. Ékkor az egyik

A tavaszi liláirsy újdonságai,
vostüm, blouse cs ruhák hűekben nagy Választékba!) raktárra 

érkeztek. Különlegesség tavaszt confektióban !
DEUTSCH DAVID FIA divatházában SZIGETVAR.
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egy ismerőse előtt 'kijelentette, hogy 
legközelebb nyugdíjba vonul és Fiú­
méban szándékozik letelepedni. A hon­
védség főparancsnoka valószínűleg Rup- 
p recht tábornok, a jelenlegi adlátus 
lesz, araig azt József főherceg fogja 
fölváltani

Egynapos tömegsztrájk.
Hatalmas tüntetésre készül Buda­

it apest szociáldemokrata munkássága 
az általános, egyenlő, titkos választójog 
mellett. A szociálista pártvezetöség el­
határozta, hogy március 4-ikén 24 órá­
ig tartó tömegsztrájkot rendez és ki­
vonul a parlament elé, hogy a hata­
lom birtokosaitól a népjogok kiterjesz­
tését követelje. Hozzávetőleg 80000-re 
teszik a tüntetők számát, március 4.- 
vn tehát megállnak a gépek és szü­
netel a munka az egész fővárosban.

Házföloszlatás.
Bécsből jelentik, hogy a magyar 

kormány a Kossuth-párttal a békét fel­
tétlenül megköti. — A próvizorium 
eszméje ma'már teljesen tárgytalan azok­
ban a körökben, amelyek itt figyelem­
be jöhetnek. Tudják, hogy a király 
végleges megoldást kíván és a Belve- 
derben is szükségesnek és célszerűnek 
tartják a mostani véderöreform vég­
rehajtását. Ha Khxicn-Héd*rvdry gróf 
azt fogja látni, hogy a Justh-párt két- 
három héten belül nem fog más be­
látásra jutni, akkor még március vé­
gén megtörténik a képviselöház felosz­
latása,

A városházáról.
Szokatlan nagyszámú érdeklődés mel­

lett, ami mindenesetre örvendetes jelenség, 
folyt le a f. hó 19-én délután megtartott 
városi képviselőtestületi gyűlés. Farkas Já­
nos városbiró üdvözli a megjelentek és ve­

zeti a gyűlést.
A polgári iskolának hét osztályúvá való 

kifejlesztésére vonatkozó elöljárósági javaslat 
képezte a tárgysorozat első pontját. A ja­
vaslat értelmében felierjesztés intézendő a 
közoktatásügyi és földmivelésügyi miniszter­
hez a kibővítés tárgyában és a somogyme 
gyei gazdasági egyesület megkeresendő a- 
nyagi támogatásén.

Busa Ernő dr. indilványöza, a cél si­
keresebb elérése szempontjából, hogy a já­
rás összes községei vonassanak bele e moz­
galomba, és minthogy ezek egy része a ka­
posvári választókerülethez tartozik, a mi­
niszterekhez vezetendő küldöttség vezetésé­
re Nagy Ferenc dr. a kaposvári kerület 
képviselője kéressék fel. Felkérendő továb­
bá a küldöttségben való részvételre Somogy- 
vármegye főispánja és Hoyos Miksa gróf. A 
gazdasági egyesület elnöke. Egyhangú hatá­
rozattal ez elfogadtatott.

Hát bizony kissé furcsa és különös 
mikor máshova kell menni vezetőért, mikor 
a szigetvári küldöttséget nem a saját kép­
viselője vezeth ti, de a viszonyok és körül­
mények igy fejlődtek, Így alakultak. Erez­
nünk kell a lefolyt választás kimenetelének 
kedvezőtlen hatásai, minden téren, minden 
vonalon, társadalmi, kulturális, közgazdasági 
téren egyaránt.

A vizvezeteki hálózat kibővítésénél u 
tasilotta a képviselőtestület az elöljáróságot 

I készítsen a vízvezeték fokozatos kiterjeszté­
séről javaslatot és ezt terjessze a közgyűlés 
elé. Duchon Ödön indítványozza, hogy ezen 
fokozatos kibővítésnél az elöljáróság elsösor- 

! ban a Magyar utcát vegye tekintetbe, mert i 
j ez az utca esik legtávolabbról a közkuttól ! 
360 mir. inig a többi utcáknál a maximális 

j távolság 300 mtr. Ezen indítványa megvaló­
sítása esetén 500 koronát ajánl fel a maga 
részéről. A képviselőtestület Duchon Ödön 
ezen elismerésre méltó áldozatkészségét ál­
talános éljenzés és helyeslés közölt veszi 
tudomásul és ily értelemben határoz. — A 
műszaki iratok díjmentes elkészítésért a

képviselőtestület Vermes lzsó*osztálymérnök 
és Halász Manó mérnöknek, jegyzőkönyvi 
köszönetét szavaz.

Tichy Aladár bejelenti, hogy ez év ju 
lius elsejéig egy uszodát, 1013. évben kád 
és gőzfürdőt szándl.ozik létesíteni. Kéri er­
re a célra nz Artézi kutból elfolyó fel ősit; 
ges vizet. Az relöljárósági javaslat vélemé­
nyezi a felesleges viz átengedését azon ki­
kötéssel, hogy Tichy tartozik az uszodái tv. 
év julius 1-ig a kád és gőzfürdőt 1913. év 
júniusig felállítani. Az esetben ha Tichy a 
gőzfürdőt a jelzett időig fel nem állítaná, 
köteles az uszodát minden ellenérték nélkül 
a városnak átengedni.

Bárvárth Gyula erős és kissé magas 
hangon kelt ki az elöljáróság javaslata el­
len, hogy szerinte ilyen lehetetlen, súlyos 
kikötésekkel akarja megnehezíteni ezen köz­
érdekű, közszüksógletet képező £ vállalat 
létesítését.

Szily Adám dr. esküdt felvilágosító 
szavai utána képviselőtestület az elöljáróság 
javaslatát fogadta el.

— Igaz ugyan, hogy az uszoda ingye­
nes átengedése, mi ellen Bárvárth felszólalt 
kémény pont, de ez még csak javaslat, alap 
a megkezdendő tárgyalásra es ha a vállal­
kozó szándéka komoly, ezen a kikötésen, a 
cél megvalósítása érdekében még változtat­
ni lehel. Helyes középút volna szerintem az, 
ha az uszoda ingyenes átengedése helyeit 
kiköttetnék, In a kád es gőzfürdőt a jelzett 
időre vállalkozó meg nőm nyitja az uszoda 
vizhasznalati joga tőle megvon«tik.

A rendörbiztosi állásnál Szily Ádám dr 
indítványát fogadta cl a képviselőtestület, 
hogy a pályázat 1000 K fizetés, az eddigi 
mellékjavadalmazás es 100 K ötéves koi- 
pótlékkal 1400 K fizetésig irassék ki. Nem 
nagy fizetés, nem is egészen megfelelő, ha 
oly embert akarunk kapni az állásra, ki a 
megkövetelhető igények#' ki is tudja elégí­
teni Megbízható jellemű, erélyes katonvisolt 
ember kell ide, ki a rendőrlegénységot ok­
tatja és rendben tartja, mert itt nagyon sok

széken férjének kis utazótáskáját vette észre. 
Nehány irat é» néhány fehérnemű volt bele­
dobva.

— Mi ez ? Te utazni akarsz ?
— Dehogy is akarok! Hiszen akkor 

csak szóltam volna! Most meg már gyanu-
silaaz ?

— Gyanúsítalak ? Oh dehogy! Csak 
kérdezlek, mert a táska a kamrában szokott 
lenni. De lám, az utibundád is itt van ! 
Ödön ! — mit titkolsz előttem. ?

— Bolond beszéd ! Semmit! — feleié 
ingerülten a férj.

— De igen I Ez a rendetlenség, zava­
rod, ezek a készülődések ... Te el akartál 
utazni. De igen ! És pedig .lopva, titokban, 
az éjjeli Ödön, az Isten szent szerelmére 1 . 
fagyos hidegség borzongat, a szivemet vas 
marokkal szorítja valami. . . Beszélj kérlek, 
beszélj.

S aztán odarohant az Íróasztalhoz 
s mielőtt félje megakadályozhatta volna, 
felkapta a levelet, a mely ott fesüdl.

— Nekem szól ! — sikoltá a nő két­
ségbeesve, — tehát igaz 1 Igaz !

Aztán zokogva borult lérje vállára.
•— Édes, édes Ödön! miért nem tárod

lel előttem szivedet ? Valami baj fenyeget, 
hogy ki akarsz térni előle ? Milyen vész 

j ólálkodik körülöttünk ? Honnan tor reánk ? 
Ember, ne nézz szótlanul, némán, hanem 
beszélj! Ödön ! én vagyok itt, feleséged,

I hitestársad, jogom van tőled követelni, hogy 
: mindent megmondj ! Nézd már nem sírok I 
; Szemeim szárazok, erős vagyok besxél- 
; lietsz.

A férfi tétova tekintettel nézte a ver­
gődő asszonyt.

— Mit gyötrőd magad ? Nos igen, hol­
nap reggel hivatalos ügyben el akartam 
utazni. Korán reggel kel indulnom, nem 
lett volna időm búcsúzni. Hogy tehát ne nvug 
talankodjál, levélben, igen levélben akartam 
tudtodra adni. No igen. Ez az egesz. Persze, 

j hogy ennyi
Nem hiszem! —- kiállá szén ve-

I délyesen a nő. — Érzem, hogy nem a valót 
mondtad.

— Megragadta e férfi kezét.
— Nézz u szemembe ! Ismételd, hogy 

gyötrelmeim hiábavalók.
A férfi kirántotta kezét és szinte dur­

ván Iivallt az asszonyra.
— Ne fuggas ! Hagyj magainra !

Hangja tompa volt, m liezen es szag­
gatottan, hörögve beszélt, homlokára ki 
ült a meggyötrőit szír könnye : a verejiek.

De a feleség nem engedett.
— Nem megyek. Ha kiversz holtai,

visszajövök. Ha kizársz, betöröm az ajtót.
Ha csak egy tapodtat teszel, árnyékodnak 
szegődöm. Tudni akarom a valót.

— Igen ? Tudni akarod V A valót ? Hal 
jó! Tudd meg! ■— és a férfi vonugló ajka 
ni szárazon kúszott eló egy kínos nevete« 
Nos igen, szökni akartam, muri sikkasz 
toliam.

— Jézusom !
—• Hozzányúltam a bank pénzéhez.

Eddig tudtam titkolni, takargatni a hiányt, 
holnap már minden kiderülhet. El akármin 
menekülni valahova idegenbe, hói nem is 
mernek, hol dolgozhattam vona .tovább él­

ned — érettelek ... A nagy világnak meg 
haltain volna. Meglelték volna ruháimat va­
lamelyik viz. pártján .... Bégen szolga 

j lom a bankot, az ó-szeg nem oly nagy. 
reálok és reám való tekintettel, a te es­
deklő szavaidra talán hallgatlak volna.

— Sikkasztó1 lal . . .
— Kellett ! Te is beteg voltál . . uéha

I
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a kiránni való, ki ez álláshoz kötött öeszes > 
követelményeknek meg tudjon felelni. — Ép 
ezért nagyon helyes volt az egyévi próbaidő 
kikötése.

A kanizsai utcai lakók kérték a Sin­
ger telek végén a Krummer házánál lévő 
átjáró kibővítését és egy utcai lámpa alkal­
mazását, mert a nagy sötétben a legna­
gyobb elővigyázat mellett is ki vannak a já­
rókelők a balesetnek téve. — Az elöljáróság 
az átjáró kiszélesítését javasolja, de lámpát 
nem állít. Orünhuth Rezső csodálkozik az 
elöljáróság szükkebltisógén, hogy egy petró­
leumlámpa felállítását megtagadja, midőn 
erre közbiztonsági szempontból van szük­
ség. Javasolja a lámpa elhelyezését, mert 
ez sokkal olcsóbb dolog mint egy esetleges 
baleset következménye és nem szeretné,*ha 
ill is úgy járnánk, mint a várutcában, a sze­
rencsétlen baleset után állították fel a lám­
pát. Inkább szükséges a lámpa elhelyezése 
hogy világítson, mint a szélesebb átjáró, 
mely csak félig orvosolja a bajt. A képvi­
selőtestület az elöljáróság javaslatát fogad­
ta el és nem állít lámpát. Szóval nem kell 
.világosság.“

Nagyon helyes volt a Boronkay indít­
ványára hozott határozat, hogy a közgyűlési 
tárgysorozat ezentúl kinyomatva a meghi- 
váekor kézbesítik a képviselőtestületi tagok­
nak. — így tanulmányozni lehet, a tár­
gyakat s remélhetőleg szaporodni fog az 
egyes tárgyakhoz hozzászólók száma. Hal­
lunk majd talán olyanoktól is véleményt, 
észrevételt, indítványt, kik eddig csak hallga­
tásukkal vettek részt a közügyek vezetésében.

Tárgyaltatott még a vízvezeték állandó 
kezelése, melyre a szakiparosok pályázatra 
hivatnak fel, települési és egyébb apróbb 
ügyek.
_________ O.

Kérjük régi hátralékos (vidéki) t elő­
fizetőinket, miután a lapot részükre meg­
szakítás nélkül küldtük, — szíveskedjenek 
az l-eő fél évre az előfizetést postautalvá­
nyon beküldeni.

HÍREK.

február.

Csedás egy hónap ez a február,
A végletek találkozója ö,
Az eleje rémekkel van tele,
De ah, a vége — gyönyörködtető.

Az elején megjelenik, kaján 
Mosolylyal ajkán, a bősz háziúr,
S addig tartja tenyerét ? a mig 
Az ember két-három százast leszúr.

De ha e gyászaktu«nak vége van,
S üldözőnk hátát látjuk csupán,
Mi kéjjel tölti keblünket el,
Hogy ez a hó sebesen szökken ám!

Alig hogy egyet kettőt fordulunk.
A várva-várt szép március köszönt,
És hoz magával édes ibolyát,
Mámort, szerelmet . . . szóval: — versözönt.

Tavasznak hirhórdója, március
Knaom w^Hnnlr mini rnnat oíva n n m .rvrm ------ - '“'•“•■"i .............-* 1
A testünk lelkünk már dermedtre vált 
E végtelenbe nyúló, vad fagyon.

Epedve várjuk lágy fuvalmadat.
S az ideált mely nyomtalanul eltűnt,
Jövel, siess 1 Mert lásd a télen át,
Ruhánk rongyos lett és tépett a lelkünk. . .

Fenő.

játszottam is.
— Te ?
— Persze nem tudtad . . Hiszen csak 

ritkán történt. De üldözött a balsors, mindig 
vesztettem. Az uzsorakölcsön roppant sza­
porodik és hízik mint a falánk kígyó. . Igen 
így van . . . vesztettem is és az uzsóru . . . 
Szöknöm kell ! De neked mindig küldök an­
nyit, hogy élhess.

— Velem ne törődj! De le . . . bör­
tönbe kerülnél . . . Nem, nem ! Menekülj ! 
Gyorsan, gyorsan! Vidd az irományokat 
Megvan minden ? Hamar, hamer ! Te eltűnsz, 
meghalsz ... én meggyá-vollak . . .Siess! 
En majd odaborulok az igazgató elé ee meg­
kérem, ne jelentsen fel . . Dolgozni fogunk, 
’• '*• én is és megtérítjük a kárt. Eladok 
mindent. Menekülj ! Siess !

És az asszony lázas gyorsasággal fér­
jére dobta a kabátot, az irományokat bele­
gyömöszölte a táskába.

— Kell még valami ? Mindent kiszedtél 
» fiókodból ?.

Odarohant az asztalhoz es felkapott 
lJgy csomagol. Egy kis levélke esett ki belőle. 
Illatos, lilasziuü. Az asazony utánanyult.
^Kéme megakadt egy szón. (leak néhány szó

— A barcsi apát balesete, őszinte 
részvéttel vettük Huber Gyula barcsi apát 
plébános balesetéről szóló tudósítást. Ugya­
nis a derék népszerű és kötelességét híven 
teljesítő papot a napokban egyik éjjelen 
Drávatamásiba hívták, hogy egy haldoklónak 
az utolsó kenetet adja föl. A sötét éjszaká­
ban utköben azonban a kocsi fölborult egy 
hídnál s a hatalmas termetű férfiú az árok­
ba zuhant e több helyen súlyos zuzódásokat 
és balkezefején csonttörést szenvedett. A 
derék egyházférfiu iránt úgy községében 
mint a vidéken általános a róssvót.

— Felülflzetósek. A szigetvári olvasó­
egylet és a szigetvári jótékony keresztény nő- 
egylet közös mulatságán, özv. Biedermann 
Ottóné 20 K. özv. Rabe Kurtné 15 K. Dr. 
Kriszt Béla, Dr. Rusa Ernő 5—6 K. Herger 
József, Nicsovics Vazul 4—4 K. Bőzenbach 
Lajos, Dr, Demeter Dezső, Hegyessy János 
né, Huszár József, Mandeville Frigyes 2—2 K. 
Balta Béla, Puskás Józsefné, Somogyi Já­
nosáé, Springsfeld Gyula, Szmodis Béla, 
Tolnay Bertalan 1—1 korona, úgy ezeknek, 
valamit azoknak, kik tombola tárgyakat küld­
tek köszönetét mond a szigetvári jótékony 

I keresztény nőegylet.
— A Kath. Legényegylet farsangi mu­

latsága A helybeli legényegylet, mint arról 
már múlt számunkban hirt adtunk olvasó­
inknak, f. hú 18-án tartotta zzinielőadássai 
egybekötött táncmulatságát. A legényegyleti 
mulatság mindig egyike szokott lenni a far­
sang legsikerültebb mulatságainak, ez idei 
azonban a rendezőség legvérmesebb remé­
nyeit is felülmúlta. Az egylet nagytermét

_________ ! zsúfolásig megtöltötte a szórakozni vágyó
közönség. Színre került: „Árva Rózsi* Ka- 

- U| pécsi kanonok. Ismeretes dolog, sza Vilmos 3 fe|vonasos népszínműve 1« 
hogy a pécsi szél esegyházban két kanonok, szereplöveL Sajn08 a heiy szüke „éra en- 
stalhim volt eddig üresedésben Spies Nép. gedij hogy az egyes szereplőkről külön is 
János és írantieh Ágoston elhalálozásával meg6miékezzünk, azért csak annyit kivá- 
Jelenleg azonban csak egyik stallum üres, nun[( konstatálni, hogy mindnyájan derekas 
mert Dr. Igaz Béla (a somogymegyei lábodi j mun]((jLi végeztek és méltán rászolgáltak a

igazgató^ mái ki | közönség elismerésére, amiben az nem is 
I fukarkodott.Az előadást tánc követte kivilá­
gos kiviradtig. Az egylet elnöksége e he- 

; lyütt közli hálás köszönettel a szives felül- 
i fizetőket névszerint. Felülfizettek : Gzipügyári 
pótbetegsegélyzö 5 K. Bellák Gyula 2 K. 
Spitzer Benő, Benked József, Szilágyi István, 
Radó Kálmán, Springsfeld Gyula N. N. 
1,20 —1 20 f, Farkas György, Pichler Ferenc, 
Puskás József, Bősz László 1 —1 K. Kirseh- 
baum János, ifj, N így Károly, Románovits 
József 80—80 í. Toman Antal, Szíjártó Fe- 
roncné 60—60 f. Fischer Károly 50 f. Csa­
nádi József, ifj. Fuchs N., Schmidt N. Sch­
reiner Antal, Diamant Jenő, Kardos Jenő, 
Göbel Kajos, N. N. N. N. 40—40 fii.

— Letartóztatott kivándorlók, ügy­
látszik, hogy a kivándorlási hiénák ismét 
behálózzák vármegyénket. A múlt héten tör­
tént hogy Muzel Ferenc és Kinpf János drá- 
vapálfalvai legények vettek búcsút szülőföld­
jüktől a kivándorlási ügynökök rábeszélése 
révén, hogy Amerikába szökjenek. Ehhez 
hozzájárult még a katonaságtól való lélelem 
is. Azonban a legények terve nem sikerült, 
mert a pozsonyi határrendörség miután ma­
gukat igazolni nem tudták és hatóságilag 
kiállított útlevelük nem vólt letartóztatta 
őket és 10 napi elzárás után hazatol oneol- 
tatnak.

születésű) püspöki iroda 
van nevezve a mesterkanonoki stallumba.

volt benne, ennyi:
Ha már miattam vétkeztél, veled megyek, 

csókol Vilmád.
Az asszony megdermedve állt egy 

pillanatig, majd felkapta az asztalon fekvő 
csomagot és a férje arcába vágta.

— Gazember, hitvány! — kiáhá és 
azután úgy, ahogy volt, kirohant a sötét, 
hideg éjszakába.

A kapun éppen akkor jött be valaki. 
Az asszony félrelökte és kiszaladt az utcára, 
a hol egy rendőr járt behúzott nyakkal lel s 
alá. Hozzáfutott.

— Segítség ! Jöjjön . . . jöjjön kérem, 
betörtek a lakásomra ... a tolvaj még ott 
van . . . siessen, mert szökni akar. . . .

A rendőr sietve követte az asszonyt 
fel a lakásba. A férje még ott volt.

A nyitott ajtókon besivitott a szól. 
Egy rosszul zárt ablakot vad erővel sapott 
a falhoz, az üveg szertetörve, csörömpölve 
esett a földre . . ■

:
I I

I



1912. február 25 “DÉLSOMOGY*

— Fölemelik a máv. szemólytarlfáját.
A kereskedelmi miniszter a fölemelt személy- 
tarifákat május 1-én akarja életbeléptetni,
A szemólytarifák emelésének mérvére vonat­
kozólag annyit sikerült megtudni, hogy a 
szomszédos forgalor ban emelés egyáltalán 
nem, vagy csak nagyon is kis arányókban 
fog történni, inig a közepes távolságoknál 
10—15 százalék, a legtávolabbi viszonyla­
tokban pedig 30—50 százalék emelés van 
tervbe véve. Az emelés nagyobb mérvű lesz 
a gyorsvonatoknál, mint a személy vonaloknál 
és túlnyomó részben az I. és II. osztályra 
fog szorítkozni. A tarifa emelés a 111. 
osztályt csak kis mértékben érinti. Terv­
be van véve a gyorsvonata 111. osztály életbe 
léptetése is, de egyelőre csak egyes vonala­
kon. A bérletjegy rendszernél az árak szintén 
emelkedni fognak.

— A „Magyarladi műkedvelő ifjúság.' 
Németladon f. hó 18-án a Rosenleld-féle 
vendéglőben tánccal egybekötött jótékony- 
célú szinielöadást rendezett a mely úgy er 
köles! mint anyagi tekintetben várakozáson 
felül sikerült. Színre került : Ratkay László 
„Árvalányhaj* cimü népszínműve. A sze 
replök egytől egyig jól játszottak. Különö­
sen ki kel! azonban emelnünk Horváth Ró­
zsikét a ki Reve Ruzsi árvaleány szerepéi 
a tőle már megszokott kedvességei játszot­
ta. Igazi színésznői talentum. Lehotai József 
szép sikert aratott Vince öreg tanító szere­
pében. Meszes István ügyes komikus játé­
kával több ízben megkacagiatta a közönsé­
get. Kisebb szerepeikben jók és ügyesek j 
voltak: Pál Katica, Puff Mariska, Sütő Ju­
liska, Szabó Juliska, Lehotai János, Kiss Jó­
zsef, Kovács János, Compő Viktor, Katona 
György stb. Elismeréssel kell ezúttal is meg­
emlékeznünk Csorba Sándor n. ladi urad 
gazdatiszt úrról, mert az ö kitűnő rendezé­
sének köszönhető, hogy az előadás oly fé­
nyesen sikerült. Felülfizettek : Rosenfeld Mór 
ti K, Csorba Sándor 4 K. VT kár Árpád 3.20 
I. Német Ferenc 2.20 f. tiocskoros Juzsel 2 
K, Drenovits Dezső 1.20 f. Holló Gyula 80 f. í 
Szabó Imre, Zsurics János, Ráböki Gyula, : 
Törzsök hlváu, Balázsi Ignác, Fleckenstein 
Pál, Tasehler György 60—60 f. Kocsis Jó­
zsef, Órabér Mikály. Horváth József 40—40 
fillér, összesen 24 K 80 f. Összes bevétel 
volt : 160 kor. 60 fillér. A t. felülfizetöknek 
ez utón mond köszönetét a rendezőség. — 
Előadás után a fiatalság táncra perdült, s a 
kedélyes mulatság, csak a reggeli órákban 
ért véget.

— Elgázolta a vonat Kazal Ágoston 
mozsgúi állomásfőnök három kerekű vasúti 
hajtókáját (tricikli) s ezért panaszt nmeit a 
csendőrségnél, mert ebből neki 70 korona 
kára van! A nyomozó csendőrség félig-med 
dig megállapította, hogy azon a bizonyos 
napon, amikor a tricikli szerencsétlenség 
történt, Kazai távollétében a váltóőr 15-éves 
fia Tálcáét Lajos hajtúkázott a síneken s ü 
hagyta a 3 ik vágányon a szerencsétlen jár­
müvet, melyet aztán az 5 órakor induló ve­
gyes vonat darabokra zúzott. A fin azonban 
tettét tagadja.

x Csak Mauthner-féle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások 
olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak rovására és 
u vevők kárára lehetséges.

— Puskalövés a Basa utcában. Hétf n j
dóiulán egy óra tájban egy fegyver dörreje | 
verte fel a Basa utca csendjét. A lakók ijed- : 
ten rohantak ki a házakból, hogy n cg tudjak i 
vájjon mi is történt ? Ekkor látták, hogy | 
Mondder Antal csertői uradalmi erdős kissé j 
ittas állapotban igyekszik hazafelé s miután ; 
Varga Junos kutyája kirohant a kapun s j 
állítólag meg akarta marni, az erdős lekap- , 
ta válláról duplapuskájut és a kutyát agyon- j 
lőtte. Nosza lett erre hare és háború. A 
basautcaiak nagyon megharagudtak, hogy a j 
szegény házőrző ebet vérben látták s ezort i 
Varga János Csirzó József és a két Zaklaj- j 
da neki estek az erdősnek és egy kissé hely­
ben hagyták, úgy hogy az orvosi látlelet 
szerint könnyű testisértést okoztak. Az eset­
ből kifolyólag viszonvádas perek vannak fo­
lyamatban a büntető bíróságnál.

— Nagyböjti felolvasáson a Kath. Le- 
genyegyletben. A Kath. Legényegylet régebbi 
hagyományához híven az idei nagyböjt va­
sárnapjain is rendez felolvasó estélyeket. A 
felolvasások minden vasárnap este 8 órakor 1 
kezdődnek. A rendszerint komoly tárgyú! 
felolvasások mellett a tagok szavalatokkal, 
monológokkal sth. fogják szórakoztatni a 
közönséget. Részt vehetnek a tagok, család­
tagjaik és bármely tisztes érdeklődő. Belépő­
díj nincs. Legfeljebb a tarom világítására 
kéretnek önkéntes adományok. A legközeleb­
bi felolvasó estély ma lesz, mikor is Haupt­
mann Pul polg. isk. tanár log felolvasást tar­
tani a szabadságról.

— Ellopott vasborone Krausz József 
teklafalusi lakósnak még az ősszel ellopták 
a szántóföldjéről a vasboronáját, amely e- 
setet még csak a napokban panaszolta el a 
csendőröknek s nem is bánta meg, mert a 
nyomozás eredménnyel járt. Ugyanis kide­
rült, hogy a lopást Prokli János teklai la- 
kós követte el, ki a borona 54 vasfogát le­
csavarta és azokat ócska vas gyanánt 2 ko­
ronáért Hoffmann Mihály kováesmesternek 
adia el. A borona favázát állítólag ott hagy­
ta, azt meg más lopta el. Az úgy a bünte­
tő bíróság elé kerül.

Az olasz királyi család gyermekei 
I mindannyian Phosphatine Fallióressel lettek 
i táplálva az elválasztás pillanatától kezdve 
j és épen ennek tulajdonítható %dz, hogy a 
gyermekek kicsattanó egészséges jó színben 
nevelkedtek és gyermekbetegségeket mindez- 
ideig elkerülték. Világhírű gyermekorvosok 

' egyhangú véleménye hogy a gyermekláplá- 
I last az elválasztás idejétől kezdve úgy esz­
közöljük a leghelyesebben, hogy ha Phospha- 

[ line Falliérest tejbe főzve adunk a gyermek- 
I nők, mert ez esetben bél zavartól nőin kell 
tartani és a gyermek fejlődése oly kiváló 
hogy annál jobbat egy gondos szülő sem 
kívánhat.

— Sonkátlopott. Egyik sötét éjszakán 
Németh Istvánná helcsapuszlai asszony Pus­
kás József ottani lakos padlásáról a füstölt 
sonkákat ellopta de nem élvezhette a jó 
falatokat, mert tette kiderült s ezért megbün­
tetik.

- A Dalosegyesülof közgyűlése A
„Szigetvári Dalosegye-iilel' március hó 2 án 
este fél 8 órakor tartja évi rendes közgyűlé­
sét a Polgári kaszinó-bún (Korona szálló.' 
Tárgy -. Jelentés a „ Diilosegyesület“ 1911. 
évi működéséről. 1912 évi költségelőirányzat.

Tisztujitás. Netáni indítványok. Dr. Kriszl 
Béla elnök.

— A szigetvári izr. jótékony nö- 
egylet táncestélyén a Korona szállóban 
tegnap este szöp számú küzönsóg vett 
részt. A műsor első száma Oscsodál 
Ilona zongora játéka volt, kit szűnni 
nem akaró lapssal honoráltak. Majd 
Neumann Ilonka, Schwarz Janka, Fuchs 
Böske és dr. Spitzer Dezső egy hu­
moros jelenetet adtak elő sikerrel. — 
Engelleiter Rezső pedig zongora kísé­
ret mellett a tőle megszokott rutinnal 
kuplékat énekelt. — Majd két zongo­
rán Gohbi, Magyar szerenádját játszot­
ták 4 kézre, Lewin Kornélia a kitűnő 
zongoraművésznő és jeles tanítványa 
Oscsodál Ilonka, kiknek precíz játéku­
kért bő tapsban volt részük. Ügyes 
conferenciernek bizonyult Fehér Miklós. 
— Midőn e sorokat irjulc az 5-ik pont 
megy és Fuchs Irma és Donghó Gyár­
fás Gejza lejtik a táncukat szépen. A 
mulatság már eddig is sikerültnek 
mondható. Bővebbet a jövő számban.

— Furcsa bosszú. Andrely Simon 19 
éves barcsi péknegéd egyik estén azért dob­
ta be féltéglával Traszon Antal ottani pók 
mester sblftkíat mert ürmük Afolticiv István 
nevű segédje neki 3 kor. 60 fillérrel tarto­
zott és ezt többszöri felszólításra sem adta 
meg. Hát a fura pék Így akart bosszút állni. 
Ugyebár furcsa eset ?

Művészet a vidéken Igenis a vidéken.— 
Mert a vidék is inas es az ország művé­
szete is más. Az országban beszélnek mű­
vészetről irodalomról s mindez egyetlen 
centralizált helyen a fővárosban folyik le. 
S amit a főváros művészetté emelt s Buda­
pest elismert az még lehetséges, hogy a vi­
déken nem üti meg a mértéket—s csupán 
azért isméi ik ol ott is, mert ósdi felfogás­
sal. (hogy a főváros . centruma minden 
művészetnek, minden irodalomnak «• in­
nen kell kindulnia mindennek, ami csuk 
művészetre s irodalmi jellegre számit, — 
Ez a felfogás ma már nem tartható. — 
Hogy nem tartható, ezt ékesen bizonyítja 
például az irodalom terén a Holtig Gusztáv 
es fia soproni cég kiadásában megjelenő 
,Kuliura“ cimü irodalmi, művészeti kritikai 
képes lolyóirat, melynek legutóbbi száma is 
oly kitünően szerkesztett és művészi szín­
vonalon áll mint az előbbiek. Am lássuk :

Tartalom : Mors equie : Verejtékes garasok. 
Lux Torka : Máth nem akar dolgozni. Orbók Attila 
Ilyen az élet. H, Halmy István: A mese. Kézdirá 
sárhelyi Molnár Kálmán : Néhány szó a magyar 
dalról. Hangay Sándor : Igric-dal. Virágénak. László 
lován I Almok. Otthon. Barabás Atala: Rajna men: 
tén. Radványiné Ruttkay Emma : Egyedül. Patayué 

I Farkas Gizi: A költö felesége. Igric : Parnasszus 
I mozgó. Vitellius : Pakos József. Az asszonyuk rá­
galmazója. Uemetey Dezső . Hót szilaj csikó. Szenei 
Béla : Két cikk. H. B. Vica regénye : Zsoldos Lász­
ló könyve Alariun madár vére. Cholnokv Viktor no­
vellái. B. B. G. Az álomgép. Hun Etele : Maurice 
Maeterlinck : A méhek élete. B. B. G. A nemi élet 

i etikája és pedagógiája. Almavirág és boldogasszony 
; kis katonája Családi kör (Interim-). Balassa Imre : 

Körmendi Krim Jenő és a szobrai, stb.
Képek : Körmendi-Frim szobra után: Leány.

I l.eauyfcj. Egy hírlapíró. Virágtartó. Schwalm Riohárd: 
i Rajtok. Balling Mihály. Sándor Krzsi. Körmendi- 

Frim Jenő szobrász. Körmendi-Frim szobra után ; 
i Máthé Olga Rákos Alice
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Házeladás!
Zrinyi-tér 5 szám Flórián-utca 

2 sz két házamat együtt 
szabad kézből azonnal elad-; m

Három Szigetvári takarékpénztári 
részvényeimet vs

két elsőrendű rökös illést
az izr. templomban is áruba bocsájtok.

Ferencz Dáirid
lakásom: dr. Vajda ur házában

Ha „FORRIN“-nal permetez,

Kiö’

mer* a F0HRIN“ a
sokszorta meg|avitott

BORDÓI IjEl/ERÉK
Nagyon erősen tagad 
nedves levelre is ! 

Bármily harmatnál permetezhet 
u;!e. Semmi üledéke nines !

Számtalan elismerő nyilatko­
zni ! „Gyártjuk az eddig dr. 
Aschenbrandt szabadalmát 
képezett Rezkénport és bor 
dói port is.“ Kérjen ingyen 
es bérmentve leírást a

FOHRlN-gyártól Budapest, VI., Váci-ut 93.

-szőr
Kevesebb 

a gond,
-szór 

Kevesebb 
a munha.

m
-szor
Kevesebb, 
a munkabér!

Kinek drága az egészsége Törvényesen bejegyzett védjegy.
éf pénzót nem akarja hiábavaló dolgokra ki 
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább’ egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN 
MENTHOL

sborszt
a háziszerek királyát.

.. . 1 A A I in A ^ O 011 1/Kapnaio m-m- Iliiéi ns, mu go i\
eredeti üvegben

Főelárusitás :

Nagy Ferenc/,
ur üzletében SZIGETVÁR

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktó

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilalás, oldalszurás, keresztcsont fáját, 
derók,-oldal vagy hátfájás, izom-é$ inbán- 
taimak, kar-és iábgyengesóg, merev végtagok 
és ujjak, görcsök, továbbá hiilés, megfázás 
vagy léghuzambó! származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Menthol Sóshorszesz 
használata által. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatás, 
hajhullás, idegesség, bágyadtság, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor- 
szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégohurut in- 
iluonze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kiiünő 
sikerrel lesz az Oro zlán Menthol Sósbor- 
szesz használva.

Minden egyes üveghez bű haszálati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sóshorszesz az emberiség jótevője.

MEGHÍVÓ.
A Szigetvári Takarékpénztár Részvény-Tárasaság

XLll-ik vvi mules közgyűlését
1912. évi március hó 3-án d. e. 10 órakor saját házában fogja megtartani

melyre " t. részre nyesek ezennel meghivatnak.

T árgysorozat
1. A közgyűlést vezető elnök megválasztása.

A Hzavazatszedő bizottság megválasztása.
3. Igazgatóság jelentése.
4. Felügyelő bizottság jelentése.
ö. Az 1911. évi tisztanyeremény feloszlása, a felment vények megadása és az osztalék kifizetése 

iránti határozat.
Az intézet nyugdíj szabályzatának megalkotása.

7. Ezzel kapcsolatban az alapszabályok 11. §-nak oly értelemben való megváltoztatása, mely

szerint a nyugdíjalap 200000 koronában állapíltassek meg. 
ti. Gyakornok és szolga fizetésének megállapítása.
9. öt kilépő igazgatósági tag és a felügyelőbizottság meg-választasa.

10. Kgyébh felmerülhető ügyek és indítványok. _ ,
Ez alkalommal értesítjük a b részvénye«seket. hogy a mai naptól kezdve az Igazgatóság es hel­

ft gyelő-bizottság jelentése,továbbá zárszámadások és mérleg az intézet helyiségében ki vannak t ve, 
8 azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők

Szigetvár, 1912. február hó 3-án. Az igdZQdtÓSág.
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KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZET

KOZÁRY EDE
SZIOETVÁR.

Elvállalja mindennemű 
nyomtatványok készí­
tését u. m.: Eljegyzési 
kártyák,báli meghívók, 
névjegyek, gyászjelen­
tések, csinos kivitelben 
■ jutányos árért. ■

Raktár: egyházi, ügyvédi és hivatalos 
nyomtatványokból. ■

Nyomatott Ko:- ary Kde Könvvityomdátahan Szigctv;u


